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Debreczen, jan. 24.
Bármily nagy vihar korbácsolja is 

fel a tenger hullámait, s bármily ma­
gasra t< rlódjauak sötét habjai, a vég 
mindig egy és ugyanaz marad. A ha- 
ragvó istenség megbékül, mosolyt lebeg­
tet. ajkain és a féket kapott szilaj pari­
pák, a viharok, őrjöngő futásukból meg­
térvén, a hullámok kiegyenesednek, és a 
tenger sima nagy tükörén a béke szelíd 
szellője lebegteti halk suhogásu szárnyait. 
Ez áll épen politikai életünk tengerén 
is Ugyanis:

miként eleve megírni szerencsések 
valáuk. hogy martán a vitázó felek ki­
lövöldözik kis és nagy lövvgeiket, a kor­
mánypárti többség előrántja u 11 i m a 
r átlóját a szavazzunk képében és a 
közigazgatási bizottságról szóló törvény 
javaslat részletes vitatás tárgyául elfo- 
gadtatik. llár mikor e sorok megírásá­
hoz fogtunk, már a íentirtak bevégzett 
tények vadának.

A parlamentaris téren. szokatlan, 
soha nem látott és soha nem hallott sa­
játos, és leverő hatású körny ülménvék­
kel van hazai alkotmányos életünkben 
találkozásunk.

Áll a kormány háta megeti egv nagy 
többség, mely számánál fogva valóban 
nagy, talán óriás többségnek nevezhető, 
mely minden kérdésben, ha azok szinte 
a haza legfontos .bb kérdését talán léte­
iének feltételét hordozzák is méláik ben. 
tekintet nélkül arra, hogy váljon hasz­
nos vagy vészthozó leend-é az árva ha­
zára. saját édes énjük érdekét tartva 
véghetetlen kislelküséggel szemük előtt, 
minden kérdés eldöntésénél a kormán 
nyel szavaz.

A kormán) nak csak ki kell fun- 
dálni és előterjeszteni a törvényjavasla­
tokat, azokat, mihelyest napvilágot láttak, 
föztoi! a megszavazott törvények kere­
te oe sviozha ja. Újabb időkben azonban, 
az úgynevezett teliver mamelukok közt 
is, kezdé az elegUietlenség felütni tanyá­
ját, melyet azonban észlelvén az éber és 
tinóm szaglásu nagyméltóságos, olyan 
szájkosarat talált fel, mely elnémítani 
képes egyéneket és tömeget egyaránt. 
„Tárczámat kötöm e kérdés eldöntésé­
hez“ szól az ősz vezér, s mindjárt szé­
pe : meglapuhiak a fiuk. Mi itthon, em­
beri méltóságunkra és fértiui büszkesé­
günkre féltékenykedo', a métely es kór 
fertőzésétől ez ideig megmenekült vidéki 
leventék, pirulunk valahányszor az em­
lékezet fel színre hozza azt a V. 17 hon­
atyát. a kiknek nagy része saját belső 
meggyőződése ellen érj hangoztatja eset- 
röl-esetre, a kormány feltevéseire, egyet 
len eset kivétele nélkül, a gyávaság 
igenlő szózatát —- Sőt nem érik be 
azzal, de a legfontosabb s következmé- 
n.eiben a hazára nézve iegveszéiyesb 
kérdésekben, az ellenzék megdönthetien 
érveléseire, — mintha nem volnának ott 
bon — az ütött hézagok beboronálása, 
elsimítása czéljából, gúnyos nevetéssel fe­
lelnek. Ok talán, ha édes erejüket, egy in- 
gathatlan pontra álbtanák, jóltáplált testi 
mivóltuk biztosságának kéjérzetében, ha­
zánk összeomlásának tragédiáját is mo­
solygó ajkkal lennének képesek végig 
tekinteni.

Talán épen ezen létező körülmény­

nek tudata bírta arra a nemes szellemű 
ellenzéket, hogy miután a fentjelzett tör­
vényjavaslat 211 szóval 66 ellenében 
részletes tárgyalásra el lön fogadva, ko­
moly, méltóságos arczczal állott tel az 
ellenzék vezére Simonyi Ernő, és kije­
lenté a háznak, hogy pártja, a függet­
lenségi párt, nem vészén részt a szőnye­
gen forgó javaslat részletes tárgyalásában, 
mert oly rosznak tartják a 
javaslatot, hogy még a rész­
letek módosításával sem ér­
zik magukat képeseknek, an­
nak rósz következményeit 
magukra vállalni. Ezek elhan- 
goztatása után Simonyi Ernő kalapját 
vévén. a baloldalon lévő < jtón eltávozott 
s utána ki vonultak a baloldali ellenzék 
összes jelen lévő tagjai.

Ezen eseménynek talán nem is tud- 
nók párját találni a parlamentek törté­
ntében, s önként az a kérdés merül fel, 

hogy mi birta az ellenzéket, a törvény- 
hozás házának odahagyására ? A tör­
vényjavaslat roszaságán kívül, kétségkí­
vül azon szándék, hogy ez által a kor­
mánypárt azon egyéneinek, kik szintén 

em helyeslik a törvényjavaslatot, intést 
adjanak a Parlamentarismus követel­
ményeire.

A kormánypártiakat, helyzetükben 
nem egyedül a közigazgatás háborgatja. 
Előtérben vannak már a többi nagy és 
t >ntos kérdések, az önálló vámterület és 
magyar jegybank. Ha e fontos kérdé­
sekben is a közkivánalommal daczolva, 
lemondó szerepet játszik a kormány, nem 
képzelünk oly emberi erőt, a mely a ki­
törendő viharnak elejébe képes legyen ál­
lam. Kötheti aztán ő nagyméltósága tár­
ozóját, még szakáláf. is e fontos kérdé­
sekhez. ki fognak hullani a szavazó gép 
fogai, s ott fog állani a nagy államférfi, 
mintegy megfeneklett hajó, népetlenül, 
törött árboczczal, tépett vitorlákkal, ott 
fog állani kopáron, hidegen, mintegy 
megfagyott szibériai sóhajtás.

Úgy látszik azonban, hogy maga a 
kormány is tisztában látszik lenni azzal, 
hogy folyvást és végtelenül szemben 
úszni az áradattal nem lehet. A legkö­
zelebb történt szavazási diadalt a kor­
mányhoz legközelebb álló lapok már 
nem hirdették nagy zajjal, mint ezek­
nek előtte, valahányszor a szavazó gé­
pezet fontosabb működése volt jelezhető, 
győzelmi mámor harsány hangjait fújták 
a bír trombitájából: hogy a nagy több­
séggel rendelkező kormány milyen .erős, 
milyen hatalmas. Most hallgatnak és né­
mák mintegy szobor. Es nem is ok nél­
kül. mert a közösügyes kormányt támo­
gató szavazatok száma minden szava­
zatnál csökken és alább száll. Míg a 
liálvog még vastag sötétségben tartá a 
különben rövidlátók szemeit, a szavazók 
száma 270 és 260 közt ingadozott. Ké­
sőbb 240 és 230-r.i szállott alá, és a 
legutóbbi szavazásnál már csak 217 volt. 
És a mi legelszomoritóbb reájuk nézve, 
mig a részükre szavazók száma fogy, a 
távollevőké folyton növekvésben van. Ha 
ez az apadási arány tartani fogja magát 
bizonyára nem lesz lehetetlen meghatá­
rozni előre, hogy mikor következik be 
az időknek teljessége.

Személy politika , önzés politikája , 
rábeszélés, befolyás szülte politikák, s az

előfizetés utján megrendelt politika, ren­
desen nélkülözik a szilárd alapot, s vala­
mint mondva csinált következményei a 
látszat számára, szembekötősdiül, sziné- 
szies módon és álczával, természetellene­
sen szorittatnak ki, mint a’ hamis játékos 
kézelejéből a nyereségre kilátást nyújtó 
slágerek, s magukon hordozzák a múlan­
dóság, a rövid élet, a rohamos enyészet 
bélyegét, aképpen. az izetlen, érintett 
politika is faktoraival, intézőivel együtt, 
a legelső szélfuvallatára összeesik, mint 
a késő májusi hó.

Kétszáztizenbét szavazat nem tréfa, 
és mégis nemével a félelemnek ismerék 
már el a kormányuszályhordózó lapok is, 
hogy gonosz széltuj Dániából. Jelentékeny 
azon kormánypárti képviselők száma, a 
kik kereket oldottak a szavazás előtt, de 
azoké sem csekély, a kik bár kárhoztat­
ják és mégis reá szavaztak a törvényja­
vaslatra ; csakhogy a párt erejében cson- 
kulást ne szenvedjen. De a választók azt 
mondják az ilyen vásárhirü emberkékre, 
hogy az ilyen eljárás nagyon botrányos, 
és nem egyeztethető össze a közérdekkel, a 
politikai erkölcs, és Parlamentarismus ér­
dekeivel. Ha azért küldik a választópol­
gárok bizalommal a törvényhozás termébe 
őket, hogy a kormány döntő hatású rósz 
törvényjavaslatait csupán csak azért sza­
vazzák meg, hogy a kormány meg ne 
bukjék. Az országos ? Azt elviheti az 
ördög.

Tiszay Dániel.

Miklós a n.-bányai kerület orsz. képvise­
lője — mint & K. N. írja — legközelebb ki­
rályi biztosi minőségben Karánsebesre utazik, 
hogy a nevezett megye közigazgatására nézve 
a szükséges intézkedéseket megtegye.

Egy szó a népiskolai takarék- 
pénztárakhoz.

i.

— Az önálló vámterület mellett Aradme- 
gye jan. 20 ki közgyűlésében nyilatkozott, Sze­
ged város pedig ugyanezen ügyben feliratot 
intézett a képviselöházboz. Szeged város feli­
ratából a következőt idézzük: Az eddigi ta­
pasztalat, fájdalom! élénken bizonyítja, hogy a 
jelenleg még fönnálló kereskedelmi és vam- 
szerződés hazánkra nézve megmérhetetlen bát- 
ránynyal járt. Annak tulajdoníthatók legnagyobb 
részt az állam eddigi deficitjei, közgazdasá­
gunk rohamos hanyatlása, belkereskedelmünk 
és iparunk nagymérvű sülyedése, valamint — 
még csak egy évtized előtt is — szépen vi­
rágzott és jövedelmezett s-ámos. különösen 
mezőgazdasági iparágaink tönkrejutása s ennek 
folytán végül az adózó polgárság elszegénye­
dése és nyomora. Ezen, a nemzeti fejlődést tel­
jesen megakadályozó körülmények elhárítására, 
a közel múlt drága tapasztalatainak árán, egye­
dül a hazánk gazdasági érdekei á’tal sürgősen 
követelt önálló vámterület felállítását ismer­
hetjük czélirányosnak, mert a fentebbi bajok 
gyors és gyökeres orvoslása csakis önálló gaz­
dasági és kereskedelmi politika követelése ál­
tal válik, meggyőződésünk szerint ,lehetsé­
gessé.

— Az adóhátralékok liquidatiója az or­
szág egy részében már megtörtént. Az utóbbi 
években 100—200 ezer frtnyi összegek voltak 
e czélra a költségvetésben felvéve. Azonban 
—■ mint a „N. H.“ megjegyzi, — a p. ü. mi­
niszter nem rendelkezvén kellő számú alkalmas 
közegekkel, nem használhatta fel teljesen ezen 
összegeket, s a munkálatok sem mutathattak 
fel azoknak megfelelő eredményt. A fenmaradt 
összegekre nézve a miniszter nagyobb erélylyel 
óhajtván keresztülvinni e munkaiatokat, pót- 
uitelt szándékozik kérni a törvényhozástól.

A „DEBKKOZEN“ f arczaj a.

ELMOSÓDOTT NYOMOK.
Bűnügyi regény 1 kötetben.

Irta: Achscharum off Mi kl ót.

Első rész: Olga.
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(Folytatás.)

Dühösen gyűrtem össze a levelet s a 
tüzbe dobtam. De alig öt perczczel később 
érezém már. hogy a kételkedés azt a mit 
eddig valónak tartottam, vakondokként alá-

— Vagy igazsága volna Z.-nek ? susogta 
felém egy benső hang: — mit tegyünk 
aztán ? ezután összezilálódtak gondolataim.

Hetekig tartott ezen állapot, egyik felte­
vést a másikra építettem, — hogy azt néhány 
perez után ismét szétbontsam — kínzó, czél- 
talan sisiphusi munka ; néha közeinek hívén 
magam a tetőponthoz, kész voltam elhatározni 
magam és követendő eljárásom minden egyes

részleteit kigondoltam. Kétszer, háromszor volt 
szándékomban Oro-zorszácba u’azr.i. — de az 
utolsó pillanatban mindig felmerült előttem 
szándékom eszélyteiensége . . . kezeimet le­
eresztem és Sisjphus köve a hegyről ismét le­
gördült. Ez ismétlődött, mint a váltóláz jelen­
ségei és iankadrságom egyúttal, bizonyos ide­
gességgel volt összeköttetésben. Ilyenkor nem 
aludtam és félálmomban különös képletektől 
voltam környezve, melyek mind ama szerencsét­
lenségre vonatkoztak. — Eleinte azt 
ábiodtam. mintha a gyilkos nö nyomait felfe­
deztem volna, kit majd a moszkvai vendéglő­
ben, majd R ben a magános vasúti kocsiban 
találtam. Máskor ismét Németországban gyors 
vonatos fürkésztem utána, — és hasztalanul 
igyekeztem visszaemlékezni ama szálloda czi 
mére, hol őt feltalálni véltem. Julius havának 

i egyik tikkadt éjszakáján azt álmodtam, bogy a 
rendőrségnek egy hivatalnokával, kinek tolvaj­
lámpája volt, egy elhagyatott háznak ötödik 
emeletére mentem. Kinyitottuk az ajtót, belép­
tünk s a keresett nőt az ágyban aludva ta­
láltuk.

O az? kérdé a rendöhivatalnok,

— Apró hírek. A magyar és szerb vas­
utak csatlakozásának tárgyában —mint Belgrad- 
bóltávirják,— a szerb kormány visszautasította a 
tárgyalásokat. HollánErnőa honvédség tett­
leges állományába lépvén, képviselői állásáról 
lemondott. A k a s s a-o d e r b e r g i vasút 
tárgyában a magyar és osztrák kormány közt 
végre létrejött a kiegyezés. — Ujfalussy

A ki a népiskolai oktatás fejlődését, a 
lefolyt 2—3 évtized alatt figyelemmel kisérte, 
bizonynya! azon megállapodás szigetén köthet 
ki, hogy a magyarországi népiskolaügy nem 
aludt hanem folytonosan tett és munkáit. Je­
len korunkban kezdett tömörülni a nevelészeti 
eszmék által némi elismerésre vergődni, azon 
élez sőt gúny czéltáblájául használt Istenképe, 
melyre kimondották a bölcsek: quem dii 
oderunt, praeceptorem fecerunt.

Minden népiskolatanitó tisztelje hamvai­
ban is br. Eötvös Józsefet!

Sikerült báró Eötvös Józsefnek, a ma­
gyarországi népiskolatanitókat az emberek 
sorába emelni, az 1868. XXXVUI. törvény- 
czikk által. Azelőtt nem volt oly helotája a 
társadalomnak, mint ezek, mert még az utolsó 
favágó is képére karmolhatott jellemcsorbitás 
nélkül annak, ki gyermekei vezére, tanítója, 
szellemi apja volt.

Ma a törvény betűi szerint, a tanító is 
ember, az állam által elismert szükséges té­
nyező, kinek főhivatása előkészíteni az uj nem­
zedéket a kor divatozó eszméjének megérté­
séhez.

Báró Eötvös neve előtt ezért hajoljon 
meg, a ki népiskolatanitó.

A népiskolai könyvtárak létesítését jobb­
jaink már évek előtt megkezdették. A hol ezen 
intézetek virágzanak, tanúskodhatunk népünk 
szellemi elhaladásáról. Most külföldről hal­
lunk szózatot, mely Laurent berlini tanár aj­
kairól hangzik el, nogy népiskolai takarék- 
pénztárak alakítására hívja fel vallás-különb­
ség nélkül a magyarországi tanítókat is.

A népiskolai takarékpénztárak czélja a 
növendékekkel már az iskolában megismer­
tetni, mintegy összeolvasz'ani a takarékosság, 
a józan munkás élet e legfőbb tényezőjének 
eszméjét. De midőn Laurent ur a legjobbat 
óhajtá, nem a legroszabbat. mozditja-e elő? 
Midőn a gyermek, ki még vagyonnal nem ren­
delkezik, tanítója által felszólítva, ezen hat­
hatós sarkantyú érintésére minden áron igyek­
szik népiskolai takarékpénztári betéteket esz­
közölni : nincsen-e kárára saját erkölcsi ér­
dekének? A takaritásvágy eképen nem izgatja-e 
nemszabados dolgokra ? A nemszabados va­
gyongyűjtés pedig nem támadja-e meg a nö­
vendék erkölcsi érdekét?

ügy latszik, hogy Laurent ur, az okta­
tás ala jai közé óhajtja számláltatni a taka­
rékossági alakot is. Eddig a szem­
léleti elbeszélő, könyvnélkülöztető, feltaláltató, 
kérdezösködési és önoVulási alakok divatoztak, 
most a takarékossági alak trombitája megfu- 
vatván, ezen jelszóra sorakoztak az újdonság 
melegénél sütköző elvtársak.

A szemléleti oktatás alakja abban áll, — 
hogy az előhozott tárgy lehetőleg nézleletté 
tétessék. Alkalmazható főkép a beszédértelem 
gyakorlatról, a mütani ügyességek megszerzé­
sénél : írás, rajz, torna körében stb. A ter­
ményrajznál azon pontokra kell irányulnia, — 
melyek legnehezebbek, — hogy a fejtegető 
(analytical) rendszer közbejöttével, segítsen az 
utánzatot az élő példánynyal tüstént egybe­
vetni.

Az elbeszélő oktatásnál, azok léphetnek fel 
sikeres tényezökül, kik a képzeteknek egész 
hosszú sorát már képesek felfogni is, azokat 
foga makká alkotva elsajátítani. A gyermekek 
az elbeszélő oktatásban csak akkor részesül­
hetnek sikeresen, ba az összerakó (symhetikai) 
módszer megértésére alkalmasok, mert az el­
beszélő oktatásnak leggyakrabban az összerakó 
taumod.-zer az alapja.

A könyvnélkülöztető alak, ezelőtt az is­
kolákban uralkodó volt és az idegen nyelvek 
oktatásánál, azok elemeinek betanultatásáuál 
nem is helytelen, sót előkészítő értelmezés 
mellett sikeres is, mint a Hamilton és Jacosost

i alatt lámpájának világát az alvó arczára 
1 ditóttá. Rátekintettem, az én utitársnőm 
! De e pillanatban elsötétedett a lámpa és 
két kar fonódott nyakam körül. „Maradj

1 lám, hisz magad kértél erre,“ susogta hozzám

egy szenvedélyes izgatott hang, — és azonnal 
tiszta volt előttem, hogy mindez csak álom, s 
hegy magamat a moszkvai vendéglőben ta­
lálom. — Karjaimban tartottam utitársnő- 
met. ki azt susogta felém : „Ne feledd, a mit 
megbeszéltünk ; reggelig a tied vagyok, azután 
inni fogod azt. — a mi itt az, asztalon van, s 
ezzel mindennek vége.“ „Mi van tehát az asz­
talon ?“ kérdém. „Méreg 1“ monda ő halkan. 
„Mily fajta méreg ?“ „Ugyauaz, minőt Olgá­
nak adtam . . . mitse félj gyors hatása van, 
fájdalmak nélkül halsz meg ! Én láttam . . . 
jelenlétemben múlt ki .... egy mosoly vo­
nult el ajkain és a halál árnyéka már is lát­
ható volt arczán s a következő pillanatban 
mindennek vége volt. . . . így fog veled is 
történni, ugyanazon méreg ez !“ Irtóztató fé­
lelem fogta el szivemet és a midőn felébred­
tem, sebesen dobogott kebelem.

Még több Ízben álmodtam Olgáról, ki 
mindig ugyanazon alakban jelent meg előttem. 
Egykor ismét magam valók szobámban — az 
ajtó hirtelen megnyílik és egy fekete ruhába 
öltözött, elfályolozolt nö lépett be. — Arcza 
halvány és komoly, egyéb feltűnő nem észlel­
hető rajta. Felém közeledik, szomorúan rám 
tekint, s hozzám valamit szólani látszott; de 
ajkai mozdulatlanul maradnak, tekintete me­
rev .. . Bizonyos meghatározatlan érzelem fo­
gott el, hogy itt valami nincs rendben, mert

miként jöhetett ő be. mikor .... és Íme ér­
zem, hogy borzadály fut rajtam keresztül. A 
kép eltűnik és én lázas álmomból feléb­
redek.

Csak az év végén kezdének elmaradni 
kedély izgatottságomnak eme lázas jelei. Egy 
kirándulás az éjszaki vidékre s a tengeri für­
dők használása teljesen visszaálliták egészsé­
gemet. Életem mindinkább rendes medrébe 
tért ; napjaim egyformán tűntek tova, és az 
üzletek, barátok,'könyvek régi jogaikba léptek 
ismét.

Második rész: Julia.
L

kísérletei bizonyítják, de mint egyoldalú tö­
rekvés, az alaki ez él hátrányával nem nagy 
eredményű.

A feltalál tatás! alakná! a tani'ó a tárg;. 
szétfejtése és előkészítése altai, az ismereteket 
maga a tanítvány feltalálásából menti ki. — 
ezen taiialak a tanító részéről a legnagyobb 
tanítási tehetséget feltételezi, nagy figyelmet 
s kitartást a tanítvány részéről. Ennek a ma­
gánoktatásnál van haszna, különösen a szám­
tannál, kevésbé a nyelveknél; a történelmi 
anyagoknál pedig épen nem alkalmazható.

A kérdezősköüés vagy kérdések és fele­
letek általi tanalak, különösen a valiástanitás- 
nál tekintetett egyedül czélszerü oktatási esz­
közöknek, de már ma, minden tananyagnál 
felvehető, a mennyiben a növendékben a kér­
dések behatása alatt keletkezett fogalmak ki­
jelentése ezen taualak életrevalóságától függ. 
A szoaratika metbodus, még a kisebbkoru nö­
vendékeknél is nagyon ezéiszerunek bizonyult 
be; csakhogy a kérdések alkotása meg ne ha­
ladja a szóban levő tanítvány észjárását vagy 
ismeretkörét.

Az önokulási tanalak, könyvek segélyével 
történik, midőn a növendék mintegy maga 
tanítja magát. Ha a tanulni s olvasni szerető 
gyermekek jól előkészíttetnek, ezen tauaiak 
szerint is sokra mehetnek.

Lássuk csak, hogy eme legújabb taka­
rékossági tanalak, mi kép hat képzöieg a 
gyermek jeliemére? Mert hogy tanalak, onnan 
köveikezik. mivel a népiskola beléletévrl egygyé 
óhajtja feltaláló ur kapcsoltatni. A mi az is­
kola küszöbén belöl történik, mind tanmód- 
szerü, tehát ez uj eszme a népiskolai takarék- 
pénztárak eszméje, méltán keresztelhető taka­
rékossági tanalaknak.

Omega.

— .1 Hiftfiynr főefirohkó!. A Kisfa- 
ludy-társaságban megürült négy helyre 12 iró, 
s ezek Tóth Ede és Beöthy Zsolt vannak can- 
didálva. Elnöknek Toldy heh ébe egy veteran 
írót akarnak választani, Tóth Kálmán helyét 
pedig, ki a másod'itkárságról le akar köszönni, 
Arany Lászlót emlegetik. Az országos nőkép- 
zö-egylet február 19-én zártkörű táuczvigalmat 
rendez az „Európádban. A Duna vize szom­
baton dé.utánig ismét 2 hüvelykkel hágott. Buda­
pest összes gőzmalmai beszüntették a munkát, un­
nék következtében 1994 munkás maradt bi­
zonytalan időre kereset nélkül. Királyné 6 fel­
sége a esetnek! róm. knth. templom helyreál­
lítására 100 frt->t adománvozott. Tóth Ft!?, 
jeles népszínműírónk veszélyesen inegbete„ - 
dett. A természettudományi társulat összes 
tiszta vagvoua — a műit évi bevitelekkel 
22,566 frt 6 krra növekedett.

Yr i (1 é k.
— A ..Debreczen“ levelezése.

Sarkad, január 20.
Sarkadon e f. évi január 19-én tartotta 

egy igen terjedelmes s számos tagokból álló 
izraelita család, a törzsapa Bleier Izsák és 
neje Schvarcz Katalin aranymennyegzőjét. nagy 
közönség előtt; e díszes ünnepélyre a helybeli 
értelmiség, és községi elöljáróság meghivat­
ván, szívélyes fogadtatásban részesült.

Örvendetes látvány volt a megjelenőkre 
azon kegyelet és mély tisztelet, melylyel a 
számos magzatok, unokák és másodunokák a törzs­
szülőket üdvözölték s emlékűiért ékes ajándékok­
kal halmozták el.

Az ünnepély díszét nagyban emelte a n. 
váradi derék rabbi magyarul, szép nyelvezet­
tel tartott alkalmi beszéde, melynek alapigéjéül 
3. Mózes XXV. rész 9 és 10-ik verse szolgált; 
kiemelvén abban, hogy a gazdagok és szegé­
nyek között hajdan és ma is válasz fal van: de 
a hajdankorban volt mégis minden 50-ik év- 
hon tónvloürpe pcrvpnlnspor TTjprt kiki birtoka-ben tényleges egyenlőség, mert kiki birtoká­
hoz juttatott és az elnyomottak szabadsága 
visszaadatott; kitünően hangsúlyozván hogy az 
egyenlőség, szabadság és test­
vériség elve legelsőben az izraelitáknál 
mondatott ki, s közöttük léptetett életbe is. 
A héberek imaházában tartott ezen megha­
tóan szép s köztetszést aratott szónoklás a

tatást. Minden jól ment és sorsom igen ked­
vezően alakulhatott volna, ha szerencsétlensé- 
;ünkre ke: ten Maman és én. nem ütközünk 
össze egy veszedelmes utón.

Atyám orosz volt, anyám moldvai szár­
mazású. Szegények voltak, egy kerületi város­
ban laktak és sok gyermekkel bírtak. Én a 
legfiatalabb, két éves koromban egy előkelő 
úrnő által, ki keresztül utaztában véletlenül 
házunkhoz jött, fogadott leányul felvétettem 
Nem voltak gyermekei, sőt férjét is csakhamar 
elveszité. Anna Paulovna volt a neve, de én 
„Maman“-nak hívtam, és ö szeretett engem, 
úgy nevelt mint saját gyermekét és taníttatá­
somra gondot fordított. Voltak zene, táncz, tör­
ténet stb. tanáraim. Az orosz nyelvel és val­
lást & lelkész tanította; a franczia nyelvben és

Mamannak voltak szerelmi kalandjai, de 
nem saját társas körében. Az ő „barátai“ fog­
orvos, fodrász, vándorló művészek, szakáltala- 
nok s eladósodott tisztek valának. Már gyer­
mekkoromban értesültem erről nevelőuőm Pluchod 
kisasszony által, ki jó volt hozzám s elővigyá 
zatra intett. — Miután a kisasszony elha­
gyott minket, egyideig követtem még ta­
nácsait, de végre egy szerencsétlen véletlen 
mindent tönkre tett. Maman maga volt az oka 
... én már tizenhét éves vaiék, mégis órák 
hosszáig egyedül engedett lenni zenetanárom­
mal, egy igen szép fiatal emberrel, s ez annál 
nagyobb esztelenség vala, mivel az ifjú amaz 
időben Maman kedvese volt. ő azonban vissza­
élt Maman bizalmával, s felhasználva tapasz­
talatlanságomat, csakhamar odáig értünk, hogy 
az ifjúnak — mi kívánni valója sem volt 
többé . . .

(Folyt, köv.)

földrajzi ismeretekben egy nevelönő adott ok-



tisztes öregpárra, s jeles családjára, s a ha­
zára mondott áldáskivánással záratott be.

E ritka s igen örvendetes ünnepélyt 
ügyesen és jól rendezett tánczvigalom követte.

h—e.

— Vidéki hírek. Vugrovecen (Zágráb 
meiiet') a lelketlen izgatok által felbőszített 
nép megtagadta az érseknek a tized fizetését. 
A rend heiyreállitására katonaság küldetett, 
mely, minthogy a tömeg azzal is kikötött, a 
nép közé lőtt, s négy ember halva maradt Az 
izgatok jó előre elillantak. Szakolczán a ko 
rábban a jezsuiták tulajdonát képezett templom 
kijavítása alkalmával egy befalazott fülké­
ben nagymennyiségű arany és ezüst érmet s 
több régi időkből eredt okmányt találtak. Hová 
jutottunk! A „Nagy-Várad“ írja, hogy egy ki­
kisebb rendű hivatalnok neje, amiért egy fia­
tal ember által per asszonyság szóllittatott 
meg, — elájult. Hidvégen egy' huszár házigaz­
dájával összeszóllalkozván, annak fejét kardjá­
val ketté iia-itá Szajkón egy földmives neje 
hárma-okat szült; mindhárman leányok, s a 
legjobb egészségnek örvendenek. Sárosmegyé­
ben a hótuvatagok rendkívül akadályozzák a 
közlekedést. Sok ember el is veszett a szél és 
hófuvatagok miatt.

Téli estékre.
(Géressy Kálmán előadása a magyar irodalom 

és miveltseg történetéből a XIX. században.)

A Széciienyi által megindított mozgalmak­
nak, melyekkel hazánknak az anyagiak teréni 
előhaladását czé ozt , hatása meglátszott a 
30-as és 40 es években úgy az országgyűlésen, 
mint azonkívül. Az országgyűlések, habár még 
teljesen nem mondtak le a gravaminális poli­
tika üzéséről, mindinkább több gondot kezdtek 
fordítani anyagi érdekeinkre, mig azokon kívül 
oly irányú mozgalmak kaptak lábra, melyek 
az anyagi kérdések egyes ágaival behatóbban 
foglalkoztál;. Ilyen volt a 40-es évek elején 
előtérbe jött vamkérdés, mely az Ausztria és 
Magyarország közt fenállt, s hazánk kereske­
delme- s iparának óriási károkat okozó, sőt 
azt elnyomó vámsorompók megszüntetésére irá­
nyult.

Sokszor szőnyegre hozatott ez az ország­
gyűléseken, s az ellenzék által összegyűjtött 
adatokkal be is bizonyittatoít a vámsorompók­
nak hazánk anyagi é dekeire káros volta, iuind- 
azáital eredménye nem lett e vitáknak. Sokkal 
fontosabbak, a mennyiben eredményeikben ked­
vezőbbek, azon agitatiok, melyeket Kossuth 
megkezdett és folytatott.

Egyike ezeknek azon mozgalom, melynek 
czélja volt az osztrákok által elfojtott száraz­
földi kereskedelmünk helyett a tengeri keres­
kedelem élénkítésé, s mely az egész országban 
pártolásra talált. Ennél nevezetesebb s érdé 
kesebb volt az akkor általános népszerűségnek 
örvendett, de most már alig nevéről ismert 
„védegylet“ érdekében kifejtett agitatió, mely­
nek czélja szintén iparunk s kereskedelmünk 
felemelése, s igv anyagi viszonyaink javítása 
volt. Ez egylet elnökévé gróf Batthyáni Kazmér, 
alcinökévé gróf Teieky László, igazgatójává 
Kossuth Lajos választatott, mig választmányi 
tagjai az országgyűlés kitünöbb személyzetén 
kívül politikai s irodalmi életünk legjelesebb 
egyéniségei, mint Ileák í'erencz, Vörösmarty, 
W-'sse invi M'klós stb. lettek. Az egyesületuek 
m.uder... ta.„;.i lehetett, ki bat évre becsület­
szavával kötelezte magát, hogy minden szük­
ségeit. mennyire csak a hazai ipartól telik, 
honi készítményekkel fogja kielégíteni. Minden 
hazafi — mondhatni — kivétel nélkül tagja 
lett ez egyletnek. Csak egy íérfiu volt, Szé­
chenyi István, ki magát távoi tartotta attól, s 
a kitüzö't czéira azt elégtelennek, sőt sok.te- 
kirtetben veszedelmesnek állította.

Károsnak tartotta a védegyletet azért, 
men abb ;n a kis kereskedők közt az erkölcs­
telenség terjedésének eszközét látta azáltal, 
hogy átok olcsóbban beszerzett külföldi áruik 
eladhatása ezéijábó! nem honi készítményekre 
is ráütik a honi bélyegét, másrészről kárhoz­
tatta különösen azért, mert úgymond, sokan elég 
nek fogjak tartani a hazatisághoz azt, ha honi 
árukat vesznek.

S Széchenyinek sokban igaza is volt, mind- 
azáltai a védegylet megbecsülhetlen eredménye­
ket szült iparunk és földművelésünkre nézve.

Ugyancsak a 40-es években pendittetett meg 
nálunk a felelős minisztérium vagyis a pariin- 
mentaris kormány.orma eszméje az 1843-ban 
Szaiay László szerkesztése alá jutott „Pesti 
Hii'iap“-oan. Legtekintélyesebb pártolói ez esz­
mének. mely akkor centralisatió néven ismer­
tetett, Szalayn kívül Eötvös s a még most is 
élő derék publicistánk Csengery Antal volt, kik 
centralistáknak neveztettek. Evvel ellentétben 
a nemzet nagy többsége által a megyei rend­
szer pártoltatott. melyet Kossuth is védett s 
melytől csak a 48-ki eseményeket megelőzőleg 
tért át a centralisatió pártolói közé. Csak az 
184S-ik évben valósulhatott meg nálunk a most 
már minden szabadabb nemzeteknél kisebb-na- 
gyobb módosításokkal fenálló parliamentaris kor­

mányforma eszméje, a minisztériumnak ápril 
7-én történt megerősítésével s három nappal 
később az elkészített s nemzetünk életeben kor­
szakalkotó törvények szentesítésével, melyek 
által egyszersmind mint a jogegyenlőség, a nép­
képviselet s a felelős parlamenti kormányt biz­
tosítók által betetőztetett a szabad alkotmányos­
ság épülete, ezernyi akadályok daczára befejez­
tetett a nemzet által busz éven keresztül er- 
nyedetlenül tervezett, szorgalmazott és munkált 
politikai átalakulás, s a nemzet biztosított tör­
vényes függetlenségében önmaga lett urává 
subának.

Közli
(Vége.)

ÚJDONSÁGOK.

V. Gy.

Külföld.

ügyek. A „Times“ szerint az— Keleti
angol kabinet elhatározta, hogy általánosság­
ban támogatja Andrássy jegyzékét. A később 
felmerülendő részletes kérdések utólag fognak 
tekintetbe vétetni. A beavatkozásról szólva azt 
mondja, hogy az nagy ellenállást szülne, ha 
Törökország a régi volna; de ma a porta nem 
fog a hatalmaknak ellenszegülni. — A ravasz 
török államférfiak ellenállást fejtenének ki, — 
ha Anglia támogatná őket, de nem az egye­
sült európai hatalmakkal szemben.
Ily ellenállás esetében Ausztria és Oroszország 
nem tartózkodnának a fegyveres beavatkozás­
tól, s bármely erőszakos fellépés romba dön­
tené a török uralom roskatag épületét. Könnyű 
tehát átlátni, hogy Angliától botorság lett volna 
a portát ellenállásra izgatni.

Francziaország. A permanens bizottság 
tegnapelötti ülésén e bizottság baloldali tagjai 
a préfekt áltai a választási ügyekben gyakorolt 
pressió fölött panaszkodtak. Buffet belügvér jog­
gal uialhatott arra, hogy választási visszaélések 
csak verifikatióknál jöhetnek szóba, s hogy 8 per­
manens bizottságnak nincs más joga, mint a nem­
zetgyűlést egybehívni. Tirard megtámadta Buffet 
azon körirati rendeletét, mely a préfetket felhatal­
mazza a hírlapok utczai eladását belátás sze­
rint eltiltani. Buffet ez elleniben az 1849-ki 
törvényre hivatkozhatott s egyéb tekintetben 
a törvénvszékek elé utasitá a kérdést. A per­
manens bizottság baloldali tagjai erre óvást 
adtak be.

A delegatus választások eredménye még 
nem bizonyos egészen. Egy köztársasági lap 
állítása szerint 24 megyében túlsúlyban van­
nak a republikánusok, buszban egyensúlyoznák 
ellenfeleiket, 13 megyeben a conservatirek. öt­
ben a bonapartisták volnának túlnyomók, mig 
24 megyéből a nevezett lap nem tudja a 
rülményeket.

Gambetta egvmásután Marseillesben, Aix- 
hen és Ariesben akart nagyobb gyülekezetek 
előtt szónokolni. Az ostromállapot uralkodván 
e helyeken, a katonai hatóságok eltiltották a 
szónoklatokat. Gambetta Parisban szándékozik 
beszédét elmondani.

ORSZAtitiYÍLtiS.

A képviselőház ülése január 22-én. —

A ház mai ülésén — mint a „N. H.“ 
mondja — c-ak egy párt volt jelen, a szabad- 
elvüpárt, mely professionals ellenzék hiányá­
ban kénytelen volt önmagának opponálni. Tette 
is ezt, de csak egy másodrangu kérdésben. 
Nevezetesen a közigazgatási bizottság részletes 
tárgyalása lévén napirenden, annak 39—42 
§-ai Márkus István indítványára, melyet Tisza 
Kálmán is pártolt, módosítva egy §-ba foglal­
tattak össze.

E módositvány mellett szavazott 82 kép­
viselő, kiket a nevezett lap a kormány párt 
modern, európai részének tart; az ellene sza­
vazó 45 szabadelvű képviselőről pedig" azt 
mondja, hogy azok a párt ázsiai elemeit 
képezik.

Ezen kívül nem is volt több opponálás; 
a tért egyedül uraló kormánypárt némi csekély, 
lényegtelen módosítások kivételével változásá­
éul fogadta el a javaslatot.

Tárgyalás alá vétetett ezután a kérvények 
sorjegyzéke. A kérvények közül csak Békés­
megye Endröd községének áliitólagos földadóki­
vetési törvénytelenségek orvoslása iránti kérvé­
nye idézett elő nagyobb vitát. Zsilinszky akérv. 
a pénzügyminiszternek P a c z o 1 a y egy kü­
lön közigazgatási törvényszéknek kéri kiadatni 
elintézés végett. Irányi D. egy pótmódo- 
sitványt nvujt be. melyben a kérvényt újabb 
megvizsgáltad és határozat végett a p. ü. mi­
niszterhez kéri utasittatni. A ház a módosit- 
ványok mellőzésével a kérvény! bizottság je­
lentését fogadta el.

A kérvények tárgyalásának befejezése után 
Ragályi N. interpellálja az lg. ü. minisztert az 
iránt, hajlandó-é a kir. kisebb haszonvételek 
megszüntetése végett javaslatot terjeszteni a 
ház elé.

Madarász József felvilágosítást kér a kor­
mánytól az iránt, hogy minő állást foglal el a 
kormány a bank és vámügyi tárgyalásokban 1

Az interpellálok közöltetni határoztatván 
az illető miniszterekkel, az ülés véget ért.

* Vidéki t előfizetőinkéi 
újólag felkérjük, miszerint előfizetési 
dijaikat minél előbb beküldeni szivesked 
jenek; valamint azon t előfizetőink, 
kik a múlt évről az előfizetési dijakká 
netalán hátrányban volnának, tartozá 
saikat hova hamarabb megküldeni ne 
terheltessenek.

* A „Kelet Népe“ legközelebbi száma, 
lapunkban közlőtt azon hírre vonatkozólag, — 
hogy Dobos Gábort és két czinkostársát fegy­
veres őrök kíséretében vitték Gondy műtermébe 
lefényképeztetés végett, a következő meglehe­
tős keserű megjegyzéseket teszi : „Nem helye­
selhetjük azt a divatot, hogy rablókból és zsi- 
ványokból országos hirü embereket csináljunk 
Eddig a ponyvairodalom tartotta ezt az er­
kölcstelen. czélt feladatának, most azonban hozzá 
szegődik a fényképészet is. Debreczenben Do­
bos Gábort, Blaga Juont, és Katona Gábort 
fegyveres örök kísérete mellett vitték át egy 
ottani fényképész, Gondyhoz lefényképeztetés vé­
gett. Tehát még a hatóság is segédkezet nyújt. 
A debreczeni lap pedig még reklámot is üt a 
a dolognak stb“ Végül: utoljára mig vissza­
térünk ezen az utón oda, hol rablónak lenni di­
csőség volt. Mi pedig kétségbe vonjuk az il 
letö újdondász felfogásának helyességét e tárgy­
ban, mivel feledni látszik azt, hogy a mai kor­
ban a nagyobb bűnösök lefényképeztetése szo­
kásban van, hogy azok megszökése esetében 
a köröztetés annál könnyebb és biztosabb le­
gyen. Ennélfogva a fényképészet nem vádol­
ható itt erkölcstelenség előmozdításával, annál 
kevésbé a hatóság, mely csak kötelességéből 
kifolyólag cselekedett.

A Tököli Sabbas ünnepély a ref. főis­
kolában a f. hó 26-án szerdán fog megtartatni.

" A helybeli ügyvédi kamara közhírré 
teszi, miszerint Bukó István karczagi ügyvéd 
önkéntes lemondass folytán a kamara lajstro­
mából kitörültetett.

A helybeli ref. egyháztanács tegnapi
ülésén a kiset’b ügyeken kívül két fontosabb 
úgy került szőnyegre. Az egyik a helybeli ta­
nítók nyugdíjazásának ügye, melyre nézve a 
következők állapíttattak meg, a nyugdíj alapra 
a helybeli tanítók áltai fizetendő összegek 10 
évig érintetlenül kamatoztassanak ; addig pe­
dig, ha netalán szüksége merülne fel a nyug­
díjazásnak, az ebből eredő terhet az egyház 
fogja viselni. Nyugdíj szabályzatai, elfogadta­
tott az országos nyugdíjazási törvény alapján 

kő”‘készült szabályzat. A másik fontos tárgya volt 
laz ülésnek az iskolai szünidők alatt temetési 
szolgálatok teljesítése végett ben maradó, — 
úgynevezett remaoens tanulók szorult helyze­
tének javítása. Az ez ügyben beadott kérvény, 
javaslat tétel végett kiadatott egy hat tagú 
bizottságnak, melynek tagjai, Némethy, hely­
beli ref. lelkész a pénztárnak, ellenőr és a fő­
iskolai igazgató urak.

* Gyászjelentés. Mély fájdalomtól lever­
tem bánatos szívvel tudatjuk feledhetetlen jó 
édes atyánk nagyatyánk, néhai P. Alföldi Mi­
hálynak élete S3 ik. özvegysége 4-ik évében 
végelgyengülés következtében, f. évi január hó 
22-én reggeli 7 órakor történt gyászos ki- 
multát. Az elhunytnak földi részei f. hó 24-én 
délután 2 órakor, előbb szentanna-utczai 2267. 
sz. a. háznál, majd a ref. kistemplomban tar 
tandó rövid gyászszertartás után, a czegléd- 
utczai sirkertben fognak örök nyugalomra le 
tétetni. Mely szomorú végtisztességtételre az 
elhunytnak rokonait, barátait és jó ösmerőseit 
bánatos szívvel meghívjuk. Debreczen 1876. 
jan. 23. A boldogulnak bánatos gyermekei: 
Zsuzsanna, férje Darúczy Mihály; — Bálint, 
neje Ekli Mária; Julianna, férje A. Nagy Jó­
zsef: Gábor, neje Balogh Mária; és gyerme­
keikkel.

* Az álarczos bál. mely tegnap színhá­
zunkban megtartatott, meglehetős kedélyesen 
ment végbe, habár álarczosok nem jelentek 
meg nagy számmal. Mindazonáltal a víg kedv 
s az ebből kifolyó víg társalgás nem hiányzott.
A páholyok nagy része elegáns közönségnél 
telt meg, s a karzat zsúfolva volt, mint szo­
kott álarczos bál alkalmival lenni. A mint la­
punkban, s a szinlapokon is hirdetve volt, a 
színházi igazgatóság által bárom díj volt ki 
tűzve, mely a legszebb, a legszellemdusabb s 
a legcsunyább áiarczosnak volt odaítélendő; 
mindenki azon gondolkozott tehát, kik lesznek 
a nyertesek? Szünóra felé az igazgatóság a di­
jak odaítélésére a közönség köréből négy tag­
ból álló bizottságot alakított. A választást rész­
ben megnehezítette azon körülmény, hogy az 
összes álarczosok közt nem volt egyetlen egy 
sem olyan, mely a „szép maszk“ elnevezést 
méltán megérdemelte volna; mindazonáltal a 
többi közt aránylag legszebbnek találtatott egy 
bajporozott szőkebaju markotányosnő, ki piros 
ruhaba volt öltözve, kit azonban belépésekor 
csakhamar felösmertek. A második díjra, mely 
a legszellemdusabbat illette, már inkább akadt, 
sőt kitűnt rendkívüli ügyessége által egy levél­
hordónak öltözött álarczos, ki igen szeliemdus, 
találós, néha néha pikáns leveleket osztogatott 
úgy a férfiaknak, mint a hölgyeknek. A har­
madik dijra legalkalmasabbnak, tehát legcsu-

nyábbnak találtatott egy álarcznélküli álarczos, 
kinek areza csak ki volt festve, de ki oly bor­
zalmas torzképeket tudott alakítani, hogy a 
néző önkénytelenül elfordult tőle. Ejfélután az 
álarczosok szétoszoltak, s kezdődött a táncz, 
melv tartott egészen három óráig.

* A zenede által ez évben eddigelé tar­
tott házi hangversenyek között alig volt. oly 
erdekes. mint a tegnapi. A Szabó kisasszonyok 
gyönyörű énekén kívül a kitünöleg jó sikerült 
előadások érdekességét különösen emelte Köck 
N. J. — zenetanár urnák zongora-kíséretében 
tartott mimico-comicus énekszavalata, mely­
nek első részében a nevetés és kaczagás külön­
féle változatait, a második részében pedig az 
ijjedség és félelem kifejezéseit a legjobb-szi- 
nész által is méltán bámulandott ügyességgel 
utánozta, úgy hogy a közönség is az előadó 
példáját követve, hangos nevetésben, s_ majd 
az előadót jutalmazó, szűnni nem akaró tap­
sokban tört ki. Megemlítjük még, hogy váro­
sunk müveit közönsége mindinkább kezdi fel­
ismerni ezen élvezetnyujtó koncertek mübecsét, 
mit — miként az tegnap is történt, — nagy 
számmali megjelenésével bizonyított.

* A folyó hó 28-án a "„Fehérló“ szál­
loda éttermében tartandó zártkörű álarczos mu­
latságra, belépti jegyek a meghívó előmuta- 
tása mellett előre válthatók Szepessy 
Antal, K u b i n y i Kálmán, Rótt Lipót urak 
kereskedéseikben és este a pénztárnál. Ha 
talán feledékenységböl valaki meghívót nem 
kapott és arra igényt tart, szíveskedjék a meg­
bízotthoz fordulni Szent-Auna-utcza 2538. szám 
alatt.

* A korcsolya egylet terén épített fűt­
hető üvegcsarnoknak ünnepélyes megnyitása 
tegnap délután ment végbe, s itt már el le­
hetett mondanunk, hogy a megnyitás fényesen 
sikerült, noha az idő kissé lágy vo.t. Az üveg 
csarnok, mely kívülről tekintve a legszebb alak 
zattal bir, belül a legizlésteljesebben van be­
rendezve, nem kis dicséretére válik a rendező 
választmánynak, mely mindent elkövet, csak­
hogy a közönség kényeimének elég téve legyen. 
Már 3 órakor válogatott közönség nagy szám­
mal volt jelen, s az üvegcsaruok csakhamar 
megtelt nézőkkel. A színházi zenekar helyett 
Oláh Józsi zenekara adta meg az ünnepélyes­
ségnek teljes színezetét, s az első négyes, 
melyben mintegy tizenkét pár vett részt, igen 
szépen ment végbe. A bevétel, a megjelent 
közönség után ítélve, jelentékeny összegre me­
hetett. Egy szóval, a rendező választmány

yetén működése mellett a korcsolya egylet 
mind tagokban, mind vagyonban gyarapodni 
fog, s felvirágzásnak indul.

* Színházi hírek. Utazás a föld kö­
rű 1 80 nap alatt“ czimü látványos darabnak 
megszerzése, illetőleg az idevonatkozó szerző­
désnek az illető cousortiuuimil leendő megkö­
tése végett, Temesvár y Lajos színigaz­
gató ur a ma esteli vonattal Budapestre uta­
zik. Mint biztos forrásból értesültünk, e darab 
a pesti népszínház után, városunk színházában 
fog először szinrekerüini, s irányában már 
nagy érdekeltség mu;a kozik, mivel vidékről 
több helyről elő!eges jelentések történtek a 
helyek előjegyzésére nézve. Rótt M.kisasszony 
már több nap óta torokfájásban szenved, — 
minélfogva a Szamárbörnek utóbbi előadásá­
ban részt nem vehetett. Bacsó Lujza 
kisasszony is gyengélkedik, s a mai előadásban 
alig fog részt vehetni. Óhajtjuk a két kedvelt 
színésznőnek mielőbbi felgyógyulását.

* A „Polgári kör“ bálja, mely a „Fe­
hérló1 vendéglőben tegnap este tartatott, — 
egyike volt a legsikerültebbeknek, a menyiben 
ott ritka nagyszámú közönség jelent meg. A 
tánczvigaimat élénk kedv jellemzé, s reggeli 
5 óráig tartott.

* Troubadur helyett ma a színházban 
„Robinson“ czimü operette fog adatni, 
mivel a tár-uht tiibh tatja beteg.

* Nevelői állomást keres egy budapesti 
műegyetemi htllgato, ki föreál- és algimnásiumi 
tárgyakat, és franczia nyelvet taníthat, magya­
rul és németül jól beszél. Ajánlatok: „Techni­
kus“ czim alatt Budapestre (magyarutcza 34-ik 
szám, 3-ik emelet, 17-ik ajtó) küldendők.

* Elveszett egy karika gyűrű, melynek 
belső részén két betű, D. K. van bevésve. A 
Gyűrű kádas utczától a czegléd-utczáig veszett 
el, — s a becsületes megtatáló illő jutalmát 
veendi lapunk szerkesztőségében.

* Az áruczikkek árai megnevezése 1876. 
év Remete Antal országos vásár alkaimaval:
1 pár hízott ökör 300—330 frt, 1 p. bízott te­
hén 160—170 frt, 1 p. fejős tehén 160—190 
frt, 1 p. I-sö rendű járrnos ökör 300—320 
frt, 1 p. H-od rendű járrnos ökör 250—260 
frt, 1 p. Hl-ad rendű járrnos ökör 180—200 
frt, 1 darab jó igás ló 80—100 ft, 1 darab 
bízott sertés 150 font szalonnás 55 — 60 frt,
1 pár féléves sovány süldő 32—40 frt, esz­
tendős sovány sertés 45 — 55 frt, 1 p. két eszten­
dős sovány sertés 60—78 ft, 1 p. ökörbőr 29—30 
1 p. lóbőr 6—7 ft, 1 p. juhbőr 2.50—3 ft, 1 
db. öloivaló veres borjú 12—14 frt, 100 db. 
nyulbőr 30—32 frt, 100 db. ökörszarv 30 frt, 
100 db. szaruhegy 8 frt, 100 db. nagyobb gyé­
kény 100 frt, 100 db. kisebb gyékény 30 frt. 
100 hjg sós szalonna 53 60 kr, 100 hjg sós báj 
58.62 kr, 100 hjg juhturó 50 frt, 100 hjg nyers 
fagygyu 40 frt, 100 hjg kender kifésült 53.56—

71.42 kr, — 100 hjg kender fésületlen 
35.71—44.64 kr. 100 hjg csepü 14.28 kr, 100 
hjg montliszt 22 50 kr, 100 hjg zsemlyeliszt
20.40— 21.40 krajczár, 100 hjg sárga viaszk 
172—180 forint, 100 hjg tavalyi gubics 32 
forint, 100 hjg fosztatlan uj toli 250—286 frt, 
100 hjg ócska toll 54—89.50, 100 hjg pehej uj
321.40— 357.10, 100 hjg pehej ócska 267.78 —
287.50, 100 hjg enyv 61—62 frt, 100 hjg rongy 
fekete 4—5 frt, 100 hjg rongy fehér 7 frt, 100 
hjn lószőr hosszú 107.13, 1000 hjg lószőr kurta
53.50.

Tarkaságok.
— Különös házasság. Egy úri 

ember a következőket beszéli el a „Miskolcz“- 
ban: „Megnősültem. Elvettem egy özvegy asz- 
szouvt, kinek férjhez menendő lánya volt. — 
Apám sokszor járt házamhoz, szerelmes lett 
mostoha lányomba — elvette. — És igy atyám 
vöm, s mostoha lányom, mint atvám felesége 
anyám lett. Nem sokára íeleségem fiat szült, 
lett atyámnak sógora, nekem pedig nagybátsám, 
ő lévén mostoha anyám testvére; atyám feleségé­
nek azaz mostoha leányomnak is egy fia született, 
ki természetesen öcsém és mint leányom fia egy­
szerre unokám is volt. Feleségem, mint anyám 
anyja, nagyanyám volt, — s így feleségem 
férje s unokája voltam egyszerre. — Minthogy 
pedig valamely személy nagyanyjának nagy­
apja, következésképen önmagámnak nagyapja 
voltam.

— A Lutheránusok az Amerikai 
Egyesült államokban habár lassan, de szapo­
rodnak. Ezelőtt 50 évvel ezen egyháznak ott 
volt 43,125 tagja, 163!elkész.e. Most van 
513,139 tagja 4571 gyülekezetben, s 2669 lel­
késze. Van 13 papnöveldéje 473 tanulóval, és 
17 collegiuma 2000 tanulóval.

SZÍNHÁZ.

V. Bérlet. 15. szám.
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Vígjáték 4 felvonásban Kneissel után magya­

rosította Mátrai B. Béla.
Kezdete 7 órakor rege fél iO-kor.

Szerkesztői nyílt posta.
T. HámoryMarczell A kérdéses czikk- 

ről nem tudunk önnek számolni, mert az nem a mi 
kezeinkhez jött meg. Az újabb küldeményeket pedig 
köszönjük, jók és jönni fognak.

— Bécsi tőzsde jan. 24. (Távirati tudó­
sítás.) Ezüst 104.50,— cs. arany 5.41—; Napo- 
leonaranv 91.9—.

Felelős szerkesztő:
TISZAI DÁNIEL.

Nyilttér.

Eladó birtok.
Debreczenben K i s-m ester u t- 

czán 1120. sorszám alatti ház külső föl­
dével ; a paczon 4. úgyszintén a 
h alapon 4 régi boglyas kaszáló; 
valamint a sesta kertben 3 nyilas 
szőllö jutányos árban kedvező feltételek 
mellett szabad kézből eladó.

Értekezhetni Vadon Sándor 
köz és váltóügyvéd irodájában f’őpia- 
czon 2139. szám alatt.

24. 2—3.

Alólirott van szerencsém tudatni, 
hogy úgy helyben, mint vidékre kisebb- 
nagyobbszerii építészeti tervek készíté­
sét elvállalok : úgyszintén azoknak a leg­
nagyobb pontosság mellett, — felépíté­
sére magamat ajánlom.

Debreczen, burgundia-utcza 314. sz.

6 4—4
Ifj. Barcsay Miklós,
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kázni velők s| 
No csak várj] 
játok Bittót. I 
alkalmas] 
1 o y a 1 i s áll]
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Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt Debreczen, nyomatott a részvény társ. könyvnyomdájában. 1876.
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Két évig I 
Mainaunai és ni 
nem vett semmi 
rult segitségenj 
vaksága* : EÍös^ 
lan vidám volt, i 
rejtenem. — Ml 
megáldva — so 
nem jöttem ki 
magamat félén 
csaknem lehetei 
madszor voltak 
és cselédem, kij


